



# SZARVAS

## és Vidéke

XXIII. évfolyam 37. szám

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

2008. szeptember 11.

## Szükséges munkahelyteremtő beruházásba kezdeni

Nem kell statisztikákat olvasnunk, a saját bőrünkön érezzük, hogy Békés megye az ország szegényebb részei közé tartozik. Kevés a munkahely, s mivel munkaerő kínálati piac van, akik nem munkanélküliek, azok sem reménykedhetnek a minimálisan adhatónál sokkal nagyobb bérben, hacsak nem központi bérszabályzás alapján utalják a fizetésüket. Az embereknek kevés a pénzük, csak a legszükségesebbet vásárolják, a legolcsóbban. Kereskedők, szolgáltatók kénytelenek lehúzni üzletük rolóját. Ebben a helyzetben igen nagy nyomás nehezedik az önkormányzatra. A város vezetésétől várjuk a segítséget, a megfelelő lépést, mikor a megoldást ígérő szót kimondjuk: munkahelyteremtés. A közelmúltban arról kaptak hírt a szarvasiak, hogy nyert a város önkormányzatának pályázata. A Dél-alföldi Regionális Operatív Program keretéből 194 millió 767 ezer forint támogatást kap Szarvas inkubátorház létesítésére. Ez a pénz a fele annak az összegnek, melyből megépíthető a tervezett 2157 négyzetméter hasznos területű üzemsarnok a város ipari övezetében. Kiszely Mihálytól a város alpolgármesterétől kértünk bővebb tájékoztatást.

– Egy országban, egy településen az élet alapvető feltétele a munka. Munkahelyet teremteni nem lehet, azt alapvetően a

piac maga hozza létre. Az önkormányzat katalizátora lehet ennek a folyamatnak azzal, ha kedvező feltételeket kínál a vál-

lalkozások, cégek számára.

Napjainkra – részben piaci, részben gazdaságpolitikai okok miatt – egyre inkább különválnak egymástól a vállalkozás viatele és a vállalkozás színterének megteremtése. A vállalkozók szívesebben bérelnek ingatlanokat ahelyett, hogy maguk fektetnének be komoly tőkét egy-egy munkahely kialakításába. Például egy minimum három dolgozót foglalkoztató vállalkozás működtetéséhez szükséges ingatlan kialakítása több 10 millió forint befektetést igényel. És ezután következik még a technológiai háttér, a gépek, berendezések beszerzése, ami szintén tízmilliókat emészt fel. Könnyű tehát belátni, miért választják a vállalkozások inkább az ingatlanbérletet. Az önkormányzat finanszírozza egy bé-

relhető üzemsarnok megépítését, ezzel az a célja, hogy olyan vállalkozások megtelepedését segítse elő, melyek dolgozókat foglalkoztatnak.

– *Mégpedig nem is kevés anyagi áldozat árán finanszírozza, hiszen a megnyert pénz mellé még ugyanannyit kell tenni. S – mint ahogy testületi üléseken is elhangzott – vállalja a kockázatát annak, hogy akkor is fenn kell tartani ezt az épületet, ha nem lesz elég bérlője.*

– Ez – Heller nyomán – a 22-es csapdája. Ha nincsen a városban hely, amit a vállalkozások kibérelhetnének munkahelyek számára, akkor nem várható, hogy Szarvason telepednek meg. Másfelől ha a város vállalja a kockázatot és létrehozza az infrastruktúrát, *(folytatás a 3. oldalon)*

## Variációk hat lábra

Variációk hat lábra – találkozás a rovarokkal, az állatvilág legsikeresebb csoportjával. Ezt a címet viseli a Magyar Természettudományi Múzeum vándorkiállítása, ami a szeptember 4-iki megnyitót követően szeptember 30-ig látható Szarvason, a Körös-Maros Nemzeti Park Körösvölgyi Látogatóközpontjában.

Hogy mitől a legsikeresebbek a rovarok, s hogy a természet milyen tömértelen variációt dolgozott ki hat lábra, arról mindenki meggyőződhet, ha végigjárja a kiállításon látható anyagot. A megnyitó résztvevői, a múlt héten csütörtökön Tirják Lászlónak, a nemzeti park igazgatójának összefoglalójával is gazdagabbak lettek a rovarvilágot illetően. Megtudhatuk, hogy a Földön regisztrált összes faj mintegy háromnegyedét teszik ki a rovarok, de sok rovarfajt egyszerűen nem is ismerünk, előfordulhat, hogy úgy pusztul ki, hogy az ember tudomást sem szerez róla. De amiről tudomást szerzünk, és van időnk, türelmünk, hogy kellően közelről – úgymond



a földig hajolva – vegyük szemügyre, arról fantasztikus dolgokat tudhatunk meg. A Természettudományi Múzeum anyaga – mondta Tirják László – öt földréz ezer rovarával ismerteti meg a látogatót, aki nem csak a változatos méretek és formák, életmódok világgal ismerkedhet meg, hanem a kiállítás interaktív részében még ennél is több, érdekes és hasznos információval lehet gazdagabb. A kiállításon láthatók egyes rovarok sokszorosán felnagyított, élethű makettjei is, melyek igen érdekes perspektívából mutatják a szemlélőnek a természet ezen szegletét. Tirják László azt kívánta a megnyitón megjelent érdeklődőknek és a jövőbeli látogatóknak is, hogy találja meg mindenki a maga számára a legkedvesebbet a rovarok között. Egy érdekességre is felhívta a figyelmet az igazgató. A kiállításnak van egy helyi vonatkozása is, mert a tárlat kalauzául kiválasztott nyelesszemű légy egy olyan faj, amit Európában először a Körös-Maros Nemzeti Park területén fedeztek fel, 1996-ban a Maros Tisza torkolatában. Végezetül hallhattuk még Tirják Lászlótól, hogy a kiállításon látható rovar-makettek ötletet adtak nekik, megteremteni a forrását annak, hogy a nemzeti park területén fellelhető rovarfajokat a jövőben így módon is bemutassák a látogatóknak.